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26 de Janeiro de 2010, 16.00 horas 

 

ACTA NÚMERO 11 

 
Presenças: António José Seguro (PS), António Almeida Henriques (PSD), Duarte Cordeiro (PS), 
Eurídice Pereira (PS), Glória Araújo (PS), Hortense Martins (PS), João Galamba (PS), Jorge 
Seguro Sanches (PS), Odete João (PS), Teresa Venda (PS), Acácio Pinto (PS), Miguel Freitas (PS), 
Miguel Laranjeiro (PS), Carlos São Martinho (PSD), Celeste Amaro (PSD), Nuno Encarnação 
(PSD), Nuno Reis (PSD), António Leitão Amaro (PSD), Cristóvão Crespo (PSD), Isabel Sequeira 
(PSD), Hélder Amaral (CDS-PP), João Pinho de Almeida (CDS-PP), Pedro Filipe Soares (BE), 
Agostinho Lopes (PCP) e Paula Santos (PCP). 
 
Faltas: Emídio Guerreiro (PSD), José Eduardo Martins (PSD), Pedro Saraiva (PSD) e Heloísa 

Apolónia (PEV). 

 

Ausências em trabalho parlamentar: Telmo Correia (CDS-PP) e José Ribeiro (PS). 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Ordem do dia: 

 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 

2. Apreciação e Votação da acta da reunião anterior (20 de Janeiro) 

 

3. Comunicações do Presidente 
 

4. Projecto de Lei 131/XI/1ª (PCP) – Excepciona os bares, cantinas e refeitórios das 

Associações sem fins lucrativos do Regime Geral de Licenciamento.  

 

 Apresentação 

 

5. Projecto de Resolução 48/XI/1ª (PCP): “Cria um plano de emergência para o distrito de 

Castelo Branco.” 

 

 Discussão 

 

 

17h00  

 

6. Audição do Sr. Secretário de Estado da Energia e da Inovação 

 

7. Requerimento do PCP: Audição do Director Geral da Energia e Geologia sobre concessões 

de exploração de caulino nas freguesias de Barqueiros, Vila Seca e Milhazes do concelho 

de Barcelos 
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 Discussão e Votação 

 

8. Outros Assuntos 

 

9. Data da próxima reunião 

 

 27 de Janeiro, 10h30 

 

 

 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 

A Ordem do Dia foi submetida a votação e aprovada por unanimidade, registando-se a 
ausência da Senhora Deputada representante do PEV. 
 

2. Apreciação e Votação da acta da reunião anterior (20 de Janeiro 2010) 

 

A acta foi votada e aprovada por unanimidade, verificando-se a ausência da Senhora Deputada 

representante do PEV. 

 

3. Comunicações do Presidente 
 

3.1. Processo Legislativo 

O Senhor Presidente informou da baixa à Comissão de Ambiente, Ordenamento do Território e 

Poder Local do Projecto de Lei 134/XI/1ª (BE) – “Estabelece o Regime de Boas Práticas 

ambientais para a instalação e exploração de campos de golfe”. Tendo em consideração o 

historial da Comissão de Assuntos Económicos de acompanhamento da matéria e que a 

exposição de motivos consubstancia a apresentação da proposta legislativa na importância dos 

campos de golfe para o sector turístico, o Senhor Presidente colocou à deliberação da 

Comissão a solicitação ao Presidente da Assembleia da República da reapreciação do despacho 

de baixa à Comissão, nos termos do artigo 130º do Regimento da AR. Os Senhores Deputados 

Pedro Filipe Soares e Hortense Martins intervieram, considerando oportuna a sugestão, 

igualmente aceite pelos restantes Grupos Parlamentares. 

 

O Senhor Presidente deu conta da baixa à Comissão do Projecto de Resolução 57/XI/1ª (PCP) – 

“Realização de auditoria sobre as interrupções no abastecimento de energia eléctrica 

decorrentes do temporal ocorrido na Região Oeste no dia 23 de Dezembro de 2009, e 

ressarciamento dos prejuízos verificados”, tendo o Senhor Deputado Agostinho Lopes 

solicitado o agendamento da discussão da iniciativa em Comissão. 
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3.2. Conclusões da Reunião com os Coordenadores dos Grupos de Trabalho e os Relatores 

para a Inovação 

O Senhor Presidente deu conta das conclusões da Reunião ocorrida na manhã anterior com os 

Coordenadores dos Grupos de Trabalho e os Relatores para a Inovação. 

 

3.3. Conclusões da Reunião com os Coordenadores dos Grupos Parlamentares 

O Senhor Presidente deu conta das conclusões da Reunião ocorrida anteriormente com os 

Coordenadores dos Grupos Parlamentares. 

 

3.4. Relatório de progresso da regulamentação das Leis, referente à 4ª Sessão Legislativa da 

X Legislatura 

O Senhor Presidente deu conta do ponto de situação dos diplomas aprovados pela Comissão 

de Assuntos Económicos na anterior legislatura, solicitando junto dos membros da Comissão 

uma reflexão sobre o modo de acompanhamento e fiscalização da regulamentação dos actos 

legislativos. 

 

3.5. Registo de faltas às reuniões da Comissão 

O Senhor Presidente recordou a deliberação da Conferência de Líderes referente à 

convalidação de faltas pelo líder do respectivo grupo parlamentar em caso de justificação de 

faltas por trabalho político. 

 

3.6. Debate com o Ministro da Economia, da Inovação e do Desenvolvimento – Exportações 

O Senhor Presidente recordou a grelha de tempos constante do Regulamento da Comissão. 

 

3.7. Actividades da Comissão em período de Orçamento de Estado 

Na sequência da definição do calendário de apreciação da proposta de Orçamento de Estado 

para 2010, o Senhor Presidente recordou o calendário de actividades da Comissão para o mês 

de Fevereiro: 

 

Data Reunião Observações 

1.Fevereiro (10h) Audição do Ministro de Estado, das Finanças 

e da Administração Pública na COF 

Participação facultativa. 

4.Fevereiro (12h) Reunião ordinária da Comissão 

8.Fevereiro (10h) Audição da Ministra do Trabalho e da 

Solidariedade Social na COF 

Participação facultativa. 

9.Fevereiro (15h) Reunião ordinária da Comissão + Audição do Presidente da Autoridade 

da Concorrência às 16h 

18 de Fevereiro Reunião ordinária da Comissão  

24.Fevereiro (15h) Audição do Ministro da Economia, da Inovação e do Desenvolvimento 

(discussão na especialidade) 

26.Fevereiro  

(9h30) 

Audição do Conselho Económico e Social Participação facultativa. 
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3.8. Relatório da Audiência concedida à APIFARMA 

Enfim, o Senhor Presidente deu conta do envio, a todas as Senhoras Deputadas e Senhores 

Deputados, do relatório da audiência concedida pelo Senhor Vice-Presidente Almeida 

Henriques à APIFARMA, estando igualmente disponível na internet a documentação entregue 

pela Associação. 

 

4. Projecto de Lei 131/XI/1ª (PCP) – Excepciona os bares, cantinas e refeitórios das 

Associações sem fins lucrativos do Regime Geral de Licenciamento.  

 

 Apresentação 

 

O Senhor Presidente recordou que o Projecto de Lei 131/XI/1ª baixou às 6ª e 13ª Comissões, 

sendo a Comissão de Ética, Sociedade e Cultura a Comissão competente, pelo facto de ter em 

apreciação um pacote legislativo sobre incentivos ao Associativismo. Quanto à Comissão de 

Assuntos Económicos, Inovação e Energia, o Projecto de Lei foi distribuído ao Grupo 

Parlamentar do PSD, que nomeou o Senhor Deputado Emídio Guerreiro para elaboração de 

parecer, devendo este ser apreciado e votado na Comissão a 18 de Fevereiro. 

De seguida, procedeu-se à apresentação do Projecto de Lei, tendo esta sido efectuada pelo 

representante do Grupo Parlamentar proponente, Senhor Deputado Agostinho Lopes. 

 

5. Projecto de Resolução 48/XI/1ª (PCP): “Cria um plano de emergência para o distrito de 

Castelo Branco.” 

 

 Discussão 

 

O Senhor Presidente recordou que este Projecto de Resolução baixou, igualmente, à Comissão 

de Trabalho, Segurança Social e Administração Pública, sendo a CAEIE a Comissão competente. 

De seguida, foi efectuada a discussão da iniciativa, conforme Informação em anexo a esta acta. 

 

6. Audição do Secretário de Estado da Energia e da Inovação 

 

Começou por intervir o Senhor Deputado Pedro Filipe Soares na qualidade de representante 

do Grupo Parlamentar requerente. Seguidamente, usaram da palavra, numa primeira ronda de 

intervenções, os Senhores Deputados Jorge Seguro Sanches, Nuno Reis, João Pinho Almeida, 

Agostinho Lopes e Pedro Filipe Soares. Na segunda ronda, intervieram os Senhores Deputados 

António Leitão Amaro, Jorge Seguro Sanches, João Galamba, João Pinho Almeida, Pedro Filipe 

Soares e Agostinho Lopes. Enfim, na terceira ronda foram feitas intervenções por parte dos 

Senhores Deputados Almeida Henriques, Pedro Filipe Soares, Jorge Seguro Sanches, João 

Pinho Almeida, Carlos São Martinho e João Galamba. Foi dada a palavra ao Secretário de 

Estado da Energia e da Inovação, após cada intervenção, para responder às questões 

colocadas. 
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A audição do Secretário de Estado da Energia e da Inovação foi gravada na íntegra, estando a 

gravação disponível na página da Comissão na Internet. 

 

7. Requerimento do PCP: Audição do Director Geral da Energia e Geologia sobre concessões 

de exploração de caulino nas freguesias de Barqueiros, Vila Seca e Milhazes do concelho de 

Barcelos 

 

 Discussão e Votação 

 

O Senhor Deputado Agostinho Lopes apresentou o requerimento e a sua fundamentação. De 

seguida, no período de debate, usaram da palavra os Senhores Deputados Nuno Reis, Teresa 

Venda, João Pinho Almeida e Pedro Filipe Soares, que consensualmente consideraram 

pertinente proceder à audição. 

Não havendo mais intervenções, o Senhor Presidente submeteu o requerimento a votação, 

tendo este sido aprovado por unanimidade, registando-se a ausência da Senhora Deputada do 

Grupo Parlamentar do PEV. 

 

8. Outros Assuntos 

 

Por sugestão do Senhor Presidente, a Comissão deliberou por unanimidade enviar uma carta à 

família do Dr. José Januário, assessor do Grupo Parlamentar do PSD falecido recentemente. 

 

9. Data da próxima reunião 

 

 27 de Janeiro, 10h30 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, dela se lavrando a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 

 

Palácio de São Bento, 26 de Janeiro de 2010. 

 

 

 

O Presidente da Comissão 

 

 

António José Seguro 
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PROJECTO DE RESOLUÇÃO Nº 48/XI/1ª (PCP)  

“Cria um plano de emergência para o distrito de Castelo Branco” 

 

 

INFORMAÇÃO1 

 

 

1. Onze deputados do Grupo Parlamentar do Partida Comunista Português (PCP) 

apresentaram o Projecto de Resolução supra-referido, ao abrigo do disposto na alínea b) 

do artigo 156º (Poderes dos Deputados) da Constituição da República Portuguesa, da 

alínea b) do nº 1 do artigo 4º (Poderes dos Deputados) e do nº 1 do artigo 128º (Projectos e 

Propostas de Resolução) do Regimento da Assembleia da República. 

 

2. A referida iniciativa deu entrada na Assembleia da República a 6 de Janeiro de 2010, 

tendo sido admitida a 7 do mesmo mês e baixado à Comissão de Trabalho, Segurança 

Social e Administração Pública e à Comissão de Assuntos Económicos, Inovação e 

Energia nessa mesma data, sendo esta última a Comissão Competente. 

 

3. O Projecto de Resolução recupera uma iniciativa anterior do PCP – Projecto de Resolução 

487/X/4ª – sobre idêntica matéria, discutida em 30 de Junho de 2009 pela então 

Comissão de Assuntos Económicos, Inovação e Desenvolvimento Regional. 

 

4. O Projecto de Resolução propõe que a Assembleia da República recomende ao Governo a 

implementação dos seguintes programas: de revitalização do aparelho produtivo, de 

investimento público, de formação e qualificação profissional e, enfim, de um programa 

social. 

 

5. A discussão do Projecto de Resolução n.º 48/XI/1ª foi feita na reunião da Comissão de 

Assuntos Económicos, Inovação e Energia de 26 de Janeiro de 2010, após solicitação 

formal feita pelo Grupo Parlamentar do PCP. 

 

6. Para apresentação da referida iniciativa, usou da palavra a Senhora Deputada Paula 

Santos. 

 

7. No período de discussão da iniciativa, intervieram os Senhores Deputados Hortense 

Martins, Carlos São Martinho e Jorge Seguro Sanches. 

 

                                                 
1 Esta informação é elaborada na sequência do documento aprovado em reunião da Conferência de 
Presidentes de Comissões de 2 de Outubro de 2008, sobre os procedimentos relativos aos Projectos e 
Propostas de Resolução, no âmbito do Artigo 128º do Regimento da Assembleia da República. 
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8. Os Senhores Deputados Agostinho Lopes e Paula Santos encerraram o período de 

discussão. 

 

 

CONCLUSÕES: 

 

9. O Projecto de Resolução n.º 48/XI/1ª – “Cria um plano de emergência para o distrito de 

Castelo Branco” foi objecto de discussão na Comissão de Assuntos Económicos, Inovação 

e Energia, em reunião realizada a 26 de Janeiro de 2010. 

 

10. Realizada a sua discussão, remete-se esta Informação a Sua Excelência o Presidente da 

Assembleia da República, conforme deliberação da Conferência de Presidentes de 

Comissões Parlamentares. 

 

11. No que compete à Comissão Parlamentar de Assuntos Económicos, Inovação e Energia, o 

Projecto de Resolução n.º 48/XI/1ª – “Cria um plano de emergência para o distrito de 

Castelo Branco” está em condições de ser agendado para votação em reunião Plenária. 

 

 

 

 

 


